

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С первых дней работы ритмично

БУДЕТ 12 ТЫСЯЧ

Работать ритмично, постоянно выдавать на-гора уголь сверх задания — так мы решили. Задание на сентябрь бригаде — 10 тысяч тонн топлива, думаем дать 11—12 тысяч. На сверхплановом счету уже имеется 400 тонн. Со вчерашнего дня стали работать более производительно, так как перевели щит через сбойку. Таким образом, 12-тысячный рубеж будет достигнут.

К. САХАЕВ,
бригадир щитовиков шахты № 8.

КОМБАЙН НАБИРАЕТ СКОРОСТЬ

Угленосная толща поля шахты имени Дзержинского в основном представлена малоносными пластами, и горняки не могут применять такие производительные системы разработки угольных пластов, как щиты или гибкие перекрытия. Не всегда приемлемы и обычные немеханизированные лавы.

Но шахтеры ведут поиски путей роста производительности очистных забоев. Одни из них — добыча топлива с помощью угольных комбайнов. Первый агрегат «1-УКР-1» уже действует. Его обслуживает бригада комбайнера тов. Хузина с девятого участка.

Прямо скажем, в нелегких условиях приходится работать:

не хватает опыта, нет запасных частей. И тем не менее комбайн набирает скорость. Если в первые месяцы из механизированной лавы выдавалось до 3 тысяч тонн угля, то в июле и августе — около 6 тысяч тонн. Угольный поток нарастает. В сентябре горняки-механизаторы выдали на-гора дополнительно к плану 1128 тонн топлива.

Успех бригады тов. Хузина, пионера комбайновой добычи топлива на нашем руднике, дает дзержинцам основание говорить:

— Будущее нашей шахты — комбайны.

А. КРАВЧЕНКО.

№ 180 (8743)

ПЯТНИЦА,

II

сентября 1964 года.

Год изд. 35-й

Цена 2 коп.

Славное семидесятилетие

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сердечно поздравил Героя Социалистического Труда Надежду Григорьевну Загладу со славным 70-летием. Советский народ, говорится в приветствии, любит Вас и гордится Вами за то, что Вы показываете замечательный при-

мер в труде на благо народа. Труд во имя коммунизма — это великое дело.

Н. С. Хрущев пожелал Н. Г. Загладе доброго здоровья, успехов в труде и счастья в жизни.

★★★

За многолетнюю работу по выращиванию высоких урожаев сельскохозяйственных культур, активное внедрение в колхозно-совхозное производство достижений науки и передового опыта и в связи с 70-летием со дня рождения Президиума Верховного Совета СССР наградил звеньевую колхоза «Первое мая» Черняховского производственного колхозно-совхозного управления Житомирской области тов. Загладу Надежду Григорьевну орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).

Москва отмечает праздник Народной Болгарии

МОСКВА. 8 сентября в Кремлевском театре состоялось торжественное собрание представителей общественности столицы, посвященное 20-й годовщине социалистической революции в Болгарии.

Доклад о знаменательной годовщине сделал член Президиума Центрального Комитета КПСС Г. И. Воронов.

Тепло было встречено выступление посла Народной Республики Болгарии в СССР Стояна Караджова.

(ТАСС).

Торжества в Софии

СОФИЯ. 8 сентября здесь состоялось торжественное заседание юбилейной сессии Народного собрания Народной Республики Болгарии, посвященной 20-й годовщине социалистической революции в Болгарии.

На сессии присутствовали руководящие деятели партии и государства, а также делегации социалистических стран, в том числе партийно-правительственная делегация СССР во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

С докладом, посвященным 20-летию социалистической революции в Болгарии, выступил Первый секретарь ЦК КПБ, Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Тодор Живков.

Бурной, долго не смолкающей овацией приветствовали собравшиеся появление на трибуне Л. И. Брежнева. Глава советской партийно-правительственной делегации передал от имени всего советского народа сердечный привет трудящимся социалистической Болгарии, поздравил их с 20-й годовщиной народной власти и пожелал больших успехов в строительстве социализма.

В заключение своего выступления Л. И. Брежnev зачитал приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР.

Затем на торжественном заседании юбилейной сессии Народного собрания Народной Республики Болгарии с приветственными речами выступили руководители партийно-правительственных делегаций братских социалистических стран, прибывших на празднование 20-й годовщины социалистической революции Болгарии.

★★★

Трудящиеся Болгарии торжественно отметили национальный праздник — 20-ю годовщину социалистической

(ТАСС).



Барнаул. Коллектив Алтайского моторного завода досрочно выполнил восьмимесячную программу по выпуску запасных частей к тракторным и комбайновым двигателям.

На снимке: отличные производственники слесарь-сборщик А. МЕЩЕРЯКОВА, наладчик Ю. ГАЙФУЛЛИН и старший мастер Т. ЗАГОРОДНЕВ.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

НАУЧНЫЙ ФОРУМ ЗАВЕРШЕН

9 сентября в Женеве завершила свою работу 3-я международная конференция ООН по использованию атомной энергии в мирных целях. Около 3 тысяч ученых и инженеров почти из 80 стран мира приня-

ли участие в этом гигантском научном форуме.

Делегация советских ученых представила около 100 докладов, вызвавших огромный интерес.

(ТАСС).

13 СЕНТЯБРЯ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ШАХТЕР» ПРОВОДИТСЯ ПЕРВЫЙ ГОРОДСКОЙ ПРАЗДНИК ПРИЗЫВНИКА

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА:

Парад участников гражданской, Отечественной войны и призывников. Митинг, посвященный призыву граждан в Советскую Армию. Спортивно-массовые выступления.

Концерт.

Приглашаем Вас принять участие в празднике.

Начало в 11 часов утра.

Всекузбасский смотр резервов

Областной штаб подвел предварительные итоги Всекузбасского смотра резервов роста производительности труда.

Докладчики В. В. Иванов, зам. начальника технического управления Кузбасского совнархоза, Г. Б. Викторов, начальник технического управления Главкузбастрая, Л. Н. Курзин, председатель промышленного облсовпрофа, подчеркивали, что смотр стал подлинно массовым.

По предварительным данным, за первое полугодие 1964 года в штабы смотра поступило около 65 тысяч предложений, из них принято к внедрению 40 тысяч, внедрено 32 тысячи предложений. Поbrigадным планам повышения производительности труда работает 7 400 brigad, по личным планам — 19 100 рабочих.

Наиболее активно смотр прошел на предприятиях комбината «Кузбассуголь», управлений черной и цветной металлургии, тяжелого и электротехнического машиностроения совнархоза, в строитель-

ных организациях «Сибметаллургстроя».

В расчете на 100 человек промышленно-производственного персонала наибольший экономический эффект от внедренных предложений получен в городах Кемерове, Белове, Юрге и Новокузнецке.

Смотр способствовал значительному росту количества рационализаторских предложений. По сравнению с первым полугодием прошлого года экономический эффект от внедренных рационализаторских предложений в этом году возрос на 1,7 млн. рублей.

В ходе смотра большинство предприятий и строек перевыполнило план по росту производительности труда. В целом по предприятиям совнархоза (по вашей области) план по этому важнейшему показателю за первое полугодие выполнен на 101,8 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года — 4,5 процента. По страйкам и предприятиям Главкузбастрая — соответственно на 101 процент с ростом 4,9 процента.

Но многие предприятия и

В ОБЛАСТНОМ ШТАБЕ СМОТРА

стройки не выполняют план по росту производительности труда. На них и должно быть обращено сейчас самое пристальное внимание, чтобы резко сократить количество отстающих. При этом, опираясь на предложения участников смотра, необходимо определить комплекс инженерных и организационных мер на конец этого года и 1965 год, которые обеспечат ликвидацию «узких мест», рост выработки.

Интересные данные привел на заседании штаба В. Н. Алексеев, начальник планово-экономического управления Главкузбастрая. Выработка на одного рабочего в управлении «Сибметаллургстрой» за 7 месяцев этого года выросла по сравнению с прошлым годом на 188 рублей, а в комбинате «Кемеровошахтохимстрой» — на 101 рубль, причем последний не справился с заданием по росту производительности труда. В чем же главная причина такой разницы? Об этом говорят цифры. В «Сибметаллургстрое» на миллион рублей строительно-монтажных ра-

бот расходуют 400 тысяч штук кирпича, а в «Кемеровошахтохимстрое» — 1 млн. 200 тысяч штук — втрое больше. Чтобы преодолеть отставание, коллективы «Кемеровошахтохимстроя» должны решительно увеличить степень сборности в промышленном строительстве. Это позволит поднять производительность труда.

Такие же узловые, главные вопросы есть и в других отраслях промышленности, на каждом предприятии и стройке. Их решение и надо предусмотреть в конкретных мероприятиях на 1965 год.

На предприятиях, стройках, в городах необходимо широко показать победителей смотра, используя стенные, многотиражные, городские газеты, радио, средства наглядной агитации, организовать действенный контроль общественности за внедрением внесенных предложений.

После подведения окончательных итогов областной штаб смотра в соответствии с положением определит победителей по области.

(«КУЗБАСС», 9 сентября).

ГОРОД—СЕЛУ

Агитбригада приехала

Только уехала из колхоза «Луч» Тисульского района бригада строителей с подшипникового завода № 14, которая сооружала скотный двор, как снова прибыли городские гости. На этот раз пожаловала агитбригада.

Песни и танцы, художественное чтение были в программе «артистов». А. В. Шарманов, Е. Чубарь, П. Грушин привезли еще и акробатические номера.

Три концерта дали горожане для тружеников деревень Третьяково и Дворниково. Гостям были очень рады. Вечером участники агитбригады выступали на сцене клуба, а днем работали вместе с колхозниками. Своими глазами могли увидеть, какой нынче урожай, когда лопатили зерно.

В. СЕМЕНОВ.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

Среди сообщений, поступивших за последние дни, много таких, в которых рассказывается о выпуске товаров народного потребления. В одном из них говорится, что к нынешнему осенне-зимнему сезону обувщики подготовили более тысячи новых моделей разнообразного ассортимента. Из Тбилиси, Баку, Калининграда сообщают о выпуске новых высококачественных материалов и изделий с использованием химических волокон, искусственной кожи, из Риги — о выпуске новых малолитражных мотоциклов и т. д.

Отличительной особенностью развития промышленности нашей страны в настоящее время является сближение темпов роста выпуска средств производства и товаров народного потребления. Если в 1963 году выпуск продукции этих категорий возрос соответственно на 10 и 5 процентов, то по народнохозяйственному плану на 1964—1965 годы этот рост составит 18,6 и 14,5 процента. Такой рост обеспечивается широким наращиванием строительства и реконструк-

ции предприятий. В прошлом году, например, были введены в эксплуатацию 9 предприятий легкой промышленности.

Количественный рост выпуска товаров народного потребления лишь одна сторона дела. Другая — значительное улучшение качества продукции. Уже сейчас наша промышленность выпускает много отличных товаров. Те времена, когда все заграничное было нарасхват, прошли.

Значительно улучшают качество товаров народного потребления продукты химического производства. Химия стала верным спутником легкой промышленнос-

ти. Синтетические материалы выступают не как заменители натуральных, а как их соперники с отличными свойствами. Лавсан, нитрон, обемный капрон и другие синтетические материалы служат для изготовления тканей, меха, трикотажа, изделия из которых пользуются большим спросом советских людей. Этими товарами пока немного, но их выпуск в ближайшее время резко возрастет. Так, например, производство трикотажных изделий из обемной пряжи в 1965 году, по сравнению с прошлым годом, вырастет почти в 4 раза, в 5 раз увеличится выпуск эластичных чулочно-носочных изделий, на-

много больше будет выпускаться готовых изделий.

За последние 10 лет в нашей стране резко возросло производство изделий культурно-бытового назначения. За это время выпуск радиоприемников увеличился в 3 раза, телевизоров — в 30, холодильников — в 18, мотоциклов и мотороллеров — в 5, пианино и роялей — в 6 раз. Заново налажено производство стиральных машин, электропрессов и других механизмов, облегчающих труд человека. Материальное благополучие нашего народа растет из года в год и даже такие темпы уже не могут поспеть за потребностями людей. В настоящее время промышлен-

ность наращивает темпы выпуска продукции. Выпуск домашних холодильников, например, увеличивался ежегодно с начала семилетки на 20 процентов. В этом году их намечено изготовить 1 миллион 205 тысяч штук — уже не на 20, а на 30,7 процента больше прошлогоднего. В 1965 году их выпуск возрастет еще на 47,5 процента и составит 1 миллион 777 тысяч штук. Так же быстро будет расти выпуск и других товаров высокого качества. В этом проявляется большая забота нашей партии и Советского правительства о благе советских людей.

В. ПИМЕНOV.

(ТАСС).

ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА

Посланцы мужественного народа

ИСПАНИЯ. Мы слышим это слово, и сразу перед глазами возникает непроницаемая зловещая стена и унаследовавшая фашистские идеи диктатура проклятого Франко.

Но не только об этом думает каждый, когда звучит слово Испания. Как ни непропонциаема стена франкистского режима, мы узнаем и с нескрываемым восхищением следим за героической борьбой ее народа, не прекращающейся вот уже 28 лет. Ни преследования и гонения на некоторых, ни мрачные застенки и казематы, ни пытки и казни не в силах остановить борьбы испанского народа. Наоборот, это поднимает и во сто крат делает ее более зрелой. Пример тому — один из многих — забастовка горняков Австрии, которая за короткий срок обрела политический характер.

На глазах расщепляется инициативный народу порядок, и это закономерно: когда фашизм встречает организованный отпор он моментально обнаруживает свою слабость, потому что существует его противно человеческому разуму и сердцу.

Каждая новая весточка о большой или пусть даже маленькой победе трудящихся не вставшей на колени Испании нас, советских людей, радует. И каждому хочется помочь многострадальному мужественному народу, так, как сумели в свое время сделать

это наши отцы и братья, и выразить свое восхищение.

Такая возможность — выразить восхищение и передать горячий привет народу Испании представилась: в наш город прибыли посланцы германского народа, патриоты и мужественные борцы за демократическую свободную Испанию.

Позавчера друзей из Испании принимали трудящиеся шахты № 5—6. По случаю встречи здесь состоялся митинг.

Пионеры приветствовали гостей. Выступающие проходчик тов. Исламхузин, работница отдела нормирования тов. Баженова, начальник шахты тов. Волков, пенсионер тов. Комаров говорили от имени своих товарищей о том, что солидарны с народом Испании в его многотрудной борьбе и уверены, что она увенчается победой.

Ответное слово держит один из патриотов.

Он передает привет советским людям от всех трудящихся своей страны и благодарит за поддержку в сражении за свободную Испанию.

Гость нашего города представляет шахтеров Австрии, вот уже несколько лет ведущих открытую непримиримую борьбу с предпринимателями и инициативистами на фоне франкистской диктатуры.

Он подробно освещает ход этой борьбы, показывает на примерах,

прислужников не в состоянии остановить титаническую борьбу австрийских горняков, увенчавшуюся победой: впервые в условиях фашистского режима были признаны рабочие комиссии профсоюзной оппозиции.

Но победа не только в этом — в ходе забастовки, что и следовало ожидать, экономическая борьба приобрела политический характер: все трудящиеся продемонстрировали свою солидарность, сумели на свою сторону привлечь интеллигенцию, вызвали отвращение всей нации к режиму Франко, вернули из ссылки товарищев.

А главное, подчеркивает оратор, — это была победа в сознании людей. Каждый понял: послужили нас не обманешь, борьбу надо продолжать до победы.

Испанские товарищи чувствуют, как эта борьба ослабляет ненавистный им режим, но они осознают и то, что в предсмертной агонии враг сопротивляется еще ожесточеннее и делает все, чтобы подавить забастовку.

И ничто уже не в состоянии остановить реку народного гнева.

Мы знаем: наш путь лежит через борьбу, и этот путь нам показали вы.

Митинг закончен, а в зале еще идет беседа — испанским и советским рабочим есть что сказать друг другу.

А потом короткая беседа в ка-

бинете начальника шахты: гости побывали в забоях — происходит обмен мнениями.

Им нравится в нашей стране стремление облегчить труд, создать безопасные условия и сохранять здоровье человека.

Мы видим: для вас самое главное — человек, — замечают испанские товарищи и приводят страшные цифры: из 50 тысяч испанских горняков 15 тысяч больны силикозом.

Гостей поразили дружеские взаимоотношения наших рабочих и инженеров, что в СССР дети простого человека могут учиться в вузах и получить высшее образование. Они отмечают: заслуживает внимания ваш опыт совместной, направленной к единой цели работы партийной, профсоюзной организаций и администрации.

Спрашиваем: что бы вам, друзья, хотелось передать читателям «Шахтерской правды».

У каждого нашлось что сказать.

Тут и восхищение нашими успехами, и благодарность за солидарность в борьбе, и обещание рассказать в Испании о том, как в СССР строят коммунизм.

И снова при прощании звучат пожелания: успехов в борьбе, чтобы навсегда покончить с неинициативным фашистским режимом, чтобы ревя над Испанией красный флаг так же свободно, как над нашей страной.

Л. БЕЙЛИНА.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ „МОЛОДОЙ ГЕРОЙ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ“

Советская литература — одно из могущественных средств коммунистического воспитания, обладающее неотразимой силой воздействия на умы и чувства людей. Это отмечено и в Программе нашей партии, принятой XXII съездом КПСС.

Для того, чтобы литература оказывала влияние на юношей и девушек, надо руководить чтением молодежи.

Большую роль в этом призвана сыграть всесоюзная читательская конференция «Молодой герой советской литературы», которую проводят Министерство культуры СССР, ЦК ВЛКСМ, Союз писателей СССР.

Эта страница для вас, наши молодые читатели. Здесь вы прочтете о предстоящей конференции, увидите список книг, которые предлагаются для обсуждения, познакомитесь с анкетой.

Наша газета тоже будет участником конференции. На ее страницах вы найдете рецензии на новые книги советских писателей. Мы расскажем о том, как участвует во всесоюзной конференции молодежь Прокопьевска.

Редакция ждет от вас писем со своими мыслями о прочитанных книгах, о вечах, диспутах, которые прошли в вашем коллективе.

ВОЗЬМЕМ В ДРУЗЬЯ КНИГУ

По решению бюро Кемеровского промышленного и сельского обкомов ВЛКСМ, управлений культуры облисполкомов, отделения Союза писателей РСФСР на всех шахтах, страйках, предприятиях, во всех молодежных коллективах, клубах, библиотеках, домах культуры провести обсуждения лучших произведений советской литературы, литературных вечеров, диспуты о молодом герое нашего времени.

Школьным отделам горкома и райкомов ВЛКСМ, детским, городской библиотекам, библиотекам предприятий совместно с преподавателями литературы организовать среди школьни-

ков читательские конференции «Молодой герой советской литературы». При проведении читательских конференций обратить особое внимание на пропаганду произведений литературы и искусства среди подростков. С этой целью составить конкретные планы по рабо-

те с этой категорией молодежи: детским библиотекам, клубам и школам проводить диспуты, конференции, обсуждения произведений о подростках.

Книжным магазинам организовать выставки-продажи литературы о молодом герое нашего времени.

28 сентября провести городские и районные торжественные вечера, собрания, посвященные 60-летию со дня рождения Н. Островского. Организовать массовый рейд книгонош, общественных распространителей книгии.

Посвятить молодежные субботы героям нашего времени. Кинотеатрам организовать литературные кинофестивали «Молодой герой советской литературы на экране».

Каждый комсомольский вожак, каждый библиотекарь должны быть самыми активными организаторами мероприятий читательской молодежной конференции.

Напиши нам о том,

кого ты считаешь героем нашего времени, какие книги тебе помогают жить, что ты вкладываешь в понятия «героическое» и «повседневное», кого бы из своих товарищей рекомендовал в героя очерка, повести, романа.

Прочти эту книгу

„Люди не ангелы“

«Люди не ангелы» — так писатель Иван Фотиевич Стаднюк назвал свой новый роман, повествующий о коренной ломке вековых устоев сельской жизни в двадцатых—тридцатых годах, в период коллективизации.

Да, герон этого романа и не могли быть «ангелами». За их плечами осталась тяжелая доля крестьян царской России, они принесли с собой из старого мира тысячи нелепейших предубеждений и предрассудков. Не случайно поэтому на многих страницах романа писатель обращается к эпизодам из дореволюционного прошлого Платона Ярчука и

его отца Гордея, Хтомы Заволоки, Захарка Ловиблоха, Кузьмы Грица.

Жители села Кохановки показаны И. Стаднюком на крутом историческом перевале. Много испытаний вынесли они в ту пору. И духовно советские люди кровно срослись с новым строем, с революцией, ибо только в октябре 1917 года открылось перед ними светлое будущее.

Трудности в жизни кохановцев были связаны с тем, что далеко не все они сразу поняли преимущества колхозного строя, что в процессе проведения коллективизации были допущены отдельные пе-

ривы. Но постепенно крестьяне втянулись в новую общественную жизнь, ощутили радость коллективного труда, стали рачительными хозяевами земли. Обо всем этом писатель рассказывает ярко, правдиво, с сердечным волнением.

В образах Платона, его сына Павлика и председателя сельсовета Степана Григоренко писатель показал, как тяжело отразился культ личности на судьбах простых людей села, как тормозил он процессы революционного переустройства деревни. По-разному сложились судьбы героев романа. Если Платон не смог вынести до конца суровые испытания тех лет, то сельский коммунист Степан не сломил-

ся, преодолел все невзгоды и вернулся в первые ряды строителей колхозной жизни, а Павлик, воспитанный нашей армией, с начала Великой Отечественной войны стал защитником социалистической Родины. Прекрасная молодая поросль поднялась в советской деревне — ей побеждать врага на фронтах, ей строить коммунистическое общество!

Роман И. Стаднюка написан живо, с хорошим украинским юмором. Мы видим внутренний мир его героев, видим Кохановку, по вечерам обвитую венком из песен, видим украинскую природу с ее нежными рассветами и пламенными закатами.

Ал. Дымшиц.

ЭТИ КНИГИ РАССКАЗЫВАЮТ О МОЛОДОМ ГЕРОЕ

В. Аграновский «Нам восемнадцать».

А. Андреев «Рассудите нас, люди!»

В. Астафьев «Звездопад»

В. Болтромеюк «Парни с «Каварна»

М. Бубеннов «Орлиная степь»

В. Быков «Третья ракета»

Е. Буравлев «Красная горка»; «Узнаю тебя, друг»

В. Ворошилов «Солнце продолжает светить»

О. Гончар «Тронка»

Г. Гор «Кумби»

Ж. Грива «Любовь и ненависть»

Б. Грушин, В. Чикин «История поколения», «Я и время»

П. Зейтунцян «Не люблю вокзалов»

Д. Зигмонте «Дай руку утренней заре»

Б. Зубавин «Мишка»

Т. Илатовская «Да здрав-

ствуют Архимеды»

В. Измайлова «Разбуженное сердце»

А. Калинин «Запретная зона»

В. Лучосин «Человек должен жить»

Ю. Марцинкевич «Сосна, которая смеялась»

А. Маркуша «Плюс мечта»

Г. Немченко «Здравствуй, Галочкин»

М. Пархомов «Игра начинается с центра»

В. Песков «Шаги по росе»

Ю. Рытхай «Нунивак»

А. Соболев «Безумству храбрых...»

С. Сартаков «Ледяной клад»

И. Стаднюк «Люди не ангелы»

А. и Б. Стругацкие «Стажеры»

Н. Скопина «Пятеро отправляются за мечтой»

А. Усольцев «Вкус хлеба»

В. Федоров «Марс над Ко-

зачьим бором»

Г. Федосеев «Смерть меня подождет»

В. Шукшин «Сельские жители»

Сборник «Птицы улетают одни»

Сборники стихов

«Поэзия рабочих рук», «Факел», «Имена на поверхке»

Н. Майоров «Мы»

Н. Грибачев «Сталь и моль»

Ю. Друнина «Ты — рядом»

А. Жигулин «Рельсы»

Г. Буренев «На берегу Половты»

Б. Ручьев «Любава»

О. Фокина «Сыр-бор»

В. Цыбин «Бессонница весна»

Библиотечка избранной лирики (Н. Тихонов, Н. Ушаков, С. Наровчатов, С. Чекмарев, Ю. Панкратов, А. Твардовский, К. Симонов, О. Бергольц и другие).

Новый роман Сергея Сартакова «Ледяной клад» — волнующая страница трудовой жизни современной Сибири. Все события романа происходят на берегах сплавной таймы реки. Сюда, на дальний Читаутский рейд, приезжает новый начальник Николай Цагеридзе. Он озабочен тем, чтобы спасти лес, замороженный в реке. Отводить этот «ледяной клад» у стихии.

В борьбе за спасение леса перед читателями раскрываются характеры, определяются и складываются судьбы людей, обнаруживаются сокровища души человеческой, которые обнаружить гораздо труднее, чем спасти оледеневшие бревна. Но именно в труде, в разумной целеустремленности коллективных усилий и проявляются все стороны человеческого характера.

Такую проверку проходят Михаил и Максим — молодые московские ребята, приехавшие в Сибирь, чтобы приложить свои руки к большому

трудному делу. В суровых испытаниях взрослеет и поднимается к подвигу сибирячка Фея Загорецкая. Как бы расцветает резкая и отчаянная Женя Ребезова. Раскрывается всякой своей душевной красоте старый бухгалтер Валерий Петрович.

Трудовые усилия людей не пропали напрасно. Силы стихии отступили перед волей и разумом человека. Но самое главное, что удалось коммунисту Цагеридзе — спасти людей, пробудить в них веру в коллектив, заставить их почувствовать себя частичкой огромного мира, устремленного в будущее.

Умение подметить и впечатляюще изобразить особенности характеров действующих лиц — одна из наиболее сильных сторон писательского дарования Сергея Сартакова. На страницах романа живут, размышляют и действуют разные люди. Возможно, одни из них больше, другие меньше полюбятся читателю но все они воодушевлены общей целью, которая возвышает их, придает им новые силы.

В. ПОЛТОРАЦКИЙ.

ПУСТЬ УЧАСТИКОМ ФОРУМА КНИГОЛЮБОВ СТАНЕТ КАЖДЫЙ

З. Шахтерская
СЧ. ПРАВДА

№ 180 (8743)

США НА ПЕРЕПУТЬЕ

ВСПОМИНАЕТСЯ, как примерно год назад в Нью-Йорке, в здании агентства Ассошиэйтед Пресс, мы почти столкнулись у лифта с Барри Голдуотером. Тогда даже многие республиканцы не принимали всерьез претензии сенатора из Аризоны на пост президента страны. Уже слишком одиозной предстал перед миром политическая философия Голдуотера. И сенатор, прибывший в Нью-Йорк из Вашингтона, где он голосовал против ратификации заключенного правительством Кеннеди Московского договора о частичном запрещении ядерных испытаний, мало комо интересовал.

Однако политические противники Голдуотера из демократической партии, да и многие влиятельные деятели республиканской партии, мягко говоря, недооценили тех экономических и политических сил, которые стоят за Голдуотером. В июле под истерически ликующие крики всякой рода «бешенных», собравшихся в «Коровьем дворце» Сан-Франциско, он был официально назван претендентом на президентское кресло США от республиканской партии.

Здравомыслящая Америка, да и Европа с тревогой и беспокойством заговорили о мрачной перспективе в случае победы Голдуотера на предстоящих третьего ноября президентских выборах.

Основанный для таких выводов и опасений более чем достаточно. Дело в том, что наиболее реакционная, оголтелая часть американской буржуазии выдвинула на авансцену общественной жизни страны че-

ловека, политическое кредо которого говорит само за себя. Достаточно вспомнить хотя бы некоторые из недавних заявлений Барри Голдуотера, да перелистать страницы пухлой и волянистой предвыборной платформы республиканской партии, одобренной на съезде в Сан-Франциско. Вместе с Голдуотером авторы программы призывают ни больше, ни меньше как к «победе над коммунизмом», к «жесткой линии» в отношении социалистических государств, к «освобождению» стран, сбросивших ярмо капитализма, к расширению «грязной войны» в Южном Вьетнаме и т. д. Все это отражает заветные стремления фабрикантов оружия, авантюристически настроенных генералов, истеричных атомных маньяков и рабочих.

Если вспомнить неоднократные требования Голдуотера задушить революционную Кубу, перенести войну на территорию Северного Вьетнама, его сопротивление каким-либо поискам путей к мирному сосуществованию государств с различными социальными системами, станет очевидным, что внешнеполитическая программа Голдуотера таит в себе опасность развязывания ядерной войны. Авторитетная лондонская газета «Санди таймс» писала на сей счет: «Его, Голдуотера, постоянная и упрямая оппозиция всякой идее сосуществования, его неприязнь к нейтрализму и неприсоединению... оставляет неизгладимое впечатление о человеке, рядом с которым усилия по-крайней мере Джона Фостера Дал-

леса, ставившего мир на грань войны, выглядят невинной детской забавой».

Сенатор из Аризоны неистово молится богу войны. Не так давно он призывал к нападению американской военщины на территорию Демократической Республики Вьетнам, а когда нападение было совершено, он не только полностью поддержал агрессивную акцию правительства демократов, но и потребовал идти дальше по пути вовлечения США в войну.

Столь же махрово реакционная позиция Голдуотера по вопросам внутренней политики. Сенатор-миллионер, один из самых ретивых адвокатов интересов капитала, Голдуотер — ярый противник социального прогресса. Очень показательна в этом отношении разославшая штаб-квартире АФТ — КПП низовым профсоюзов организациям «памятная записка», в которой говорится о том, как Голдуотер голосовал в сенате за последние 12 лет. Оказалось, что все эти годы он выступал против общественного жилищного строительства, расширения социального страхования, помощи престарелым и безработным, а также против помощи районам хронической безработицы и т. д. Зато Голдуотер всячески защищал закон о передаче нефтяным королям прибрежных нефтяных промыслов стоимостью в триста миллиардов долларов.

Рассчитывая сыграть на настроениях некоторой части американцев, напуганных борьбой негров против расовой дискриминации и опасающихся ущемления своих эко-

номических привилегий, Голдуотер проголосовал против закона о гражданских правах, принятого недавно конгрессом. Стоит ли после этого удивляться, что вокруг кандидатуры Голдуотера обединяются самые темные силы ультраправых, в том числе члены «общества Джона Берча», «миннитмены» и куклуксляновцы.

Американские обозреватели, обожгшиеся на предсказаниях итогов съезда республиканской партии в Сан-Франциско, сейчас отказываются от прогнозов относительно возможного победителя на выборах 3 ноября, хотя и отдают предпочтение Линдону Джонсону, которого съезд демократической партии в Атлантик-Сити избрал своим кандидатом президентом. (Сам Джонсон, как известно, выдвинул сенатора от Миннесоты Губерта Хэмфри кандидатом в вице-президента). При этом они исходят из того, что простые люди Америки серьезно обеспокоены воинственными заявлениями Голдуотера, а демократы в борьбе за голоса избирателей намерены сосредоточить огонь на безответственности сенатора из Аризоны в вопросах войны и мира и использования ядерного оружия. При всех поклонах в сторону Пентагона внешнеполитическая часть программы демократов, принятой на съезде в Атлантик-Сити, как отмечает «Нью-Йорк таймс», «является более сдержанной по сравнению с агрессивным тоном республиканской программы и ее кандидата — сенатора Голдуотера».

Видные деятели демократи-

ческой партии уже открыли огонь по тому, кто «не отдает себе отчета в фантастической ответственности в век ядерного оружия».

Но не сидят сложа руки и сенатор из Аризоны. Особую активность он проявляет теперь, когда начался завершающий этап борьбы за президентское кресло. Усиливо вербуются сторонники республиканского кандидата, «сглаживаются разногласия» среди различных группировок в партии. Недавно Голдуотер побывал в Нью-Йорке, где, по сообщениям печати, в ходе секретной встречи добивался широкой поддержки своей кандидатуры со стороны финансово-промышленных воротил этого района.

Все это говорит о том, что американские «ультра» рвутся к власти. Отдавая отчет в реальности угрозы, которая находит над всеми честными американцами в случае победы Голдуотера, прогрессивные силы США призывают прокатить на вороных партии, которая стала «орудием экстремистской реакции». «Несомненно, — заявил один из лидеров Компартии США — Гэс Холл, — что США сталкиваются сейчас с самым серьезным вызовом реакции — опасной силой, которая угрожает самому существованию наших демократических институтов».

Соединенные Штаты Америки находятся на сложном политическом перепутье.

Н. КУРДЮМОВ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Спортивное обозрение

Вот и осень вступила в свои права — футбольисты вышли

на финишную прямую. В последние недели чемпионата каждое очко особенно дорого. Полученное очко может позволить команде выиграть чемпионат, завоевать призовое место, а потерянное — резко ухудшит турнирное положение, а то и заставит команду покинуть высшую лигу.

Чем ознаменовалась в чемпионате минувшая неделя?

Потерпел два поражения лидер — московские автозаводцы от столичных динамовцев (1:2) и одноклубников из Кутаиси (0:1). Однако торпедовцы столицы по-прежнему сохраняют шансы на победу в чемпионате. Два очка, добываемые динамовцами в игре с автозаводцами, еще более улучшили их турнирное положение и позволяют команде, столь неудачно проведшей первый круг, бороться за призовое место.

А вот спартаковцы столицы вновь (в который уже раз во втором круге) проиграли. На этот раз они потерпели поражение у себя дома от армейцев Ростова-на-Дону (0:1). На минувшей неделе по-прежнему продолжалось наступление команд, оказавшихся в опасной зоне. Аутсайдеры сражаются сейчас прямо-таки героически. Куйбышевские футболисты, проигрывая такой сильной команде, как тбилисское «Динамо» (1:3), нашли в себе силы сравнять счет (3:3). Несколько ранее «Кайрат» одолел московский «Спартак» (2:0), «Зенит» победил киевлян (1:0). Видимо, на финишной прямой мы еще не раз будем свидетелями сюрпризов со стороны команд, которым грозит переход во вторую группу класса «А».

Между прочим «во втором эшелоне» начались решающие встречи за право перехода в высшую лигу. Пока 4 первых

места, как известно, дающих право на такой переход, занимают армейцы Одессы, «Жальгирис» (Вильнюс), московский «Локомотив» и харьковский «Авангард».

Минувшая неделя была богата выдающимися спортивными событиями. Рижанка Эмилия Сонк стала чемпионкой мира в групповой шоссейной велогонке, москвичка Галина Юдина в чемпионате мира по велоспорту Франции завоевала серебряную медаль.

Юрий Власов в соревнованиях в подмосковном Подольске установил сразу 4 мировых рекорда: он выжал 196 килограммов (улучшил рекорд на 3,5 кг), вырвал 170,5 кг (улучшил рекорд на 2 кг), тоннул штангу весом в 215,5 кг (улучшил рекорд на 2,5 кг). В троеборье он набрал 580 кг (195 плюс 170 плюс 215!). В сумме троеборья засчитываются только результаты кратные, по 2,5 кило-

граммам, а то бы новый мировой рекорд равнялся 582,5 кг.

Девять рекордов СССР (два из них мировые) установили наши пловцы в финишировавшем в субботу чемпионате страны. Приятно отметить, что среди чемпионов есть и совсем юные — школьники. 14-летняя Тамара Соснова, 15-летний Андрей Дунаев из Москвы и 15-летняя харьковчанка Татьяна Девятова.

В олимпиадах советские пловцы еще никогда не завоевывали первых мест да и «урожай» очков, который они приносили команде был довольно скучным. Теперь наши браслеты, мировые рекордсмены Галина Прозуменщикова (Севастополь), Светлана Бабанина (Ташкент), Георгий Прокопенко (Львов), имеют все шансы вернуться из Токио с олимпийскими наградами.

В. ДВОРЦОВ.
(ТАСС).

Футбол Матч прошел отлично

На днях в очередном матче на первенство СССР среди команд класса «Б» «Шахтер» одержал еще одну, очень важную для себя, победу. Принимая на своем поле комсомольский «Авангард», горячие забили два «сухих» мяча в ворота соперников.

К этой игре команды пришли с очень неодинаковым багажом очков. Если наши гости находились в лидирующей группе, то «Шахтер», наоборот, угрожала опасность стать одним из аутсайдеров зоны.

К чести наших земляков надо сказать, что они отлично провели матч. В первом тайме отличился Кабанов, который, за первую атаку, открыл счет. Его успех во второй половине встречи закрепил Гуляев.

Сейчас у «Шахтера» 25 очков и явная возможность закрепиться в середине таблицы.

В. СНЕГИРЕВ.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Кинокомедия — Легкая жизнь (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Похождения Насреддина. Дети до 16 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Киносборник № 88 (9-15, 3-15). Зал хроники — Мы на Волге живем. В тропиках Атлантики (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Белый караван (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10-10). Счастья тебе, Мали (7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Артист из Кохановки (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Требуются:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДОКУМЕНТАРНОМУ КОМПЛЕКСУ «ПРОКОПЬЕВСКАЯ ШАХТОСТРОИ» — квалифицированные плотники. Обращаться по адресу: ул. Лесная, 20 (остановка трамвая «Изопропункт»).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ «ПРОДМАШ» — слесари-инструментальщики, фрезеровщики, слесарь — монтажник, газоэлектросварщик, слесари по ремонту кузнецко-прессового оборудования, токари.

Обращаться по адресу: ул. 40 лет Октября, № 1 (районе мелькомбината).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРЫ доводит до сведения населения, что на период перевозки трудающихся в колхозы и совхозы на колпак картофеля и уборку овощей движение автобусов в городе по всем маршрутам будет ограничено.

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Широкоэкранный фильм — Современно секретно (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Возвращение Вероники (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Широкоэкранный фильм — Позма о море (2-20, 4-15, 6, 8).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Кружка пива — дети до 16 лет не допускаются (1, 5, 7, 9). Жила-была девочка (11, 3).

ГОРОДСКОЙ САД
Ежедневно, кроме понедельника, к услугам отдыхающих летний кинотеатр, читальный зал, аттракционы, летние торговые павильоны.

Танцевальная площадка работает в среду, субботу и в воскресенье с 8 часов вечера.

Играют эстрадный оркестр, баян и радиола.

Зверева Надежда Федосеевна, прож. в Прокопьевске, по ул. Промышленной, 2-16, возбуждается дело о расторжении брака с Глотовым Виктором Ивановичем, прож. в Целиноградской обл., Кургальджинском районе, совхозе Аршатинском, бригаде № 4. Дело рассматривается в народном суде Рудничного района Прокопьевска.

Демидов Виктор Захарович, прож. в Прокопьевске по пер. Кузнецкому, 26, возбуждается дело о расторжении брака с Демидовой Ниной Леонтьевной, прож. в Тюменской области, Ханты-Мансийском национальном округе, пос. Нижне-Вартовскому. Дело рассматривается в народном суде Ханты-Мансийского округа.

Наш адрес и телефоны:

гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтера и дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП12013 Заказ 6713 Тираж 26 000 экз.